

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИНСТРУКЦИЯ
ПО МЕДИЦИНСКОМУ ПРИМЕНЕНИЮ ЛЕКАРСТВЕННОГО ПРЕПАРАТА
Кордиамин

Регистрационный номер. ЛП-001000

Торговое название. Кордиамин

Международное непатентованное название. Никетамид

Лекарственная форма. Капли для приема внутрь

Состав.

Действующее вещество:

Никетамид (дизтиламид никотиновой кислоты в пересчете на 100 %) – 250 г

Вспомогательное вещество:

Вода очищенная – до 1 л

Описание. Прозрачная или слегка опалесцирующая бесцветная или слегка окрашенная жидкость со своеобразным запахом.

Фармакотерапевтическая группа. Аналептическое средство

Код ATX. R07AB02

Фармакологические свойства. Аналептическое средство смешанного типа действия (стимуляция центральной нервной системы, прямое и рефлекторное возбуждение дыхательного и сосудов двигателного центров). Механизм действия складывается из 2 компонентов: центрального и периферического. Центральный механизм связан с непосредственным влиянием на сосудов двигательный центр продолговатого мозга, приводящим к его возбуждению и опосредованному повышению системного артериального давления (особенно при изначальном угнетении данного центра). Периферический компонент механизма действия связан с возбуждением хеморецепторов каротидного синуса, что приводит к увеличению частоты и глубины дыхательных движений. Непосредственного влияния на сердечно-сосудистую систему не оказывает.

Фармакокинетика. Абсорбция высокая, не зависит от путей введения. Подвергается быстрому метаболизму в печени с образованием неактивных метаболитов. Выведение в основном почками.

Показания к применению. Коллапс, асфиксия, шок, нарушение кровообращения и дыхания при инфекционных заболеваниях. Применять по назначению врача.

Противопоказания. Гиперчувствительность, предрасположенность к судорогам, эпилепсия, тонико-клонические судороги (в том числе в анамнезе), гипертемия у детей, беременность, период грудного вскармливания.

Применение при беременности и в период грудного вскармливания.

В период беременности и в период грудного вскармливания назначение препарата возможно, если потенциальная польза для матери превосходит возможный риск для плода.

Способ применения и дозы. Внутрь, независимо от приема пищи.

При коллапсе, асфиксии, шоке, нарушениях кровообращения и дыхания при инфекционных заболеваниях:

Взрослым по 15-40 капель 2-3 раза в день. Высшая разовая доза для взрослых 60 капель, суточная – 180 капель.

Детям до 10 лет – количество капель, равное количеству лет, 2-3 раза в день.

Детям от 10 лет – по 10 капель 2-3 раза в день.

Побочное действие. Беспокойство, тревога, мышечные подергивания (начинающиеся с круговых мышц рта), гиперемия кожи лица, зуд кожных покровов, рвота, аритмии, аллергические реакции.

Передозировка. Усиление выраженности побочных эффектов. Тонико-клонические судороги. Лечение симптоматическое.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами.

Усиливает эффекты психостимуляторов, антидепрессантов. Снижает действие наркотических анальгетиков, снотворных, антипсихотических лекарственных средств (нейролептиков), анксиолитиков, противоэpileптических лекарственных средств.

Эффект снижают аминосалициловая кислота, опионазид, производные фенотиазина и лекарственные средства для общей анестезии.

Судорожное действие препарата усиливает резерпин.

В связи с высоким риском развития токсических реакций при введении эффективных доз применение при отравлении снотворными средствами, наркотическими анальгетиками и барбитуратами противопоказано.

Форма выпуска.

Капли для приема внутрь 250 мг/мл.

По 30 мл во флаконы оранжевого стекла с винтовой горловиной, укупоренные пробками-капельницами полистиленовыми и крышками навинчивающими.

Каждый флакон вместе с инструкцией по применению помещают в пачку из картона.

Условия хранения.

В защищенном от света месте при температуре не выше 25 °C.

Хранить в недоступном для детей месте.

Срок годности.

3 года. Не использовать позже срока, указанного на упаковке.

Условия отпуска из аптек.

Отпускают без рецепта.

Производитель/Организация, принимающая претензии:

ООО «Тульская фармацевтическая фабрика»

Россия, 300004, г. Тула, Торховский проезд, 10

Тел./факс: (4872) 41-04-73